

中国男篮世预赛盘点

“练兵”结束有喜忧 剑指东京战今秋

随着“大魔王”周琦状态爆发，砍下“32+10”的大号两双，中国男篮24日在2019年篮球世界杯亚洲区预选赛最后一轮比赛中，客场90:59大胜叙利亚队。至此中国队以7胜5负的战绩完成了世预赛的全部征程。7胜5负的成绩不算亮眼，但考虑到“红蓝分队”“磨合队伍”“考察新人”等因素，这一结果也还算不错，但也暴露出一些问题。

今秋在中国举办的篮球世界杯，中国队以东道主身份自动进入决赛圈，并且还获得了种子队身份参加小组赛抽签。但是，要想搭上东京奥运会的“直通车”，世界杯上必须争取亚洲区第一的成绩。机遇和压力并存之下，中国队的小伙子们能否打出自己的技战术水平和精神面貌？

回顾中国男篮在本届篮球世界杯亚洲区预选赛的征程，中国队主要目的是练兵和发现新人，从结果来看，有喜有忧。在六次世预赛比赛窗口期中，前四次中国队一直是红、蓝两队的形式参赛，相当于“半支国家队”；到最后两次才实现两队合并，成为真正意义上的国家队。但即便“合并”，主帅李楠也没有主力尽出，他旨在考察新人，让更多年轻人有大赛锻炼的机会。

胜负之外，中国男篮在世预赛中的收获显得更加重要。目前的中国队缺少姚明这样的国际级球星，但在大赛中“以老带新”也是中国男篮的一贯传统。

本次世预赛第六窗口期，中国队主帅李楠就着重挑选了更多年轻球员上场，如郭昊文、付豪、陈林坚等，小将郭昊文更成为第一个出现在国家队大名单中的“00后”。新人虽然场上整体表现一般，但这样的大赛机会实属难得，年轻球员得到的锻炼更利长远；而孙铭徽、阿不都沙拉木和吴前等队员，在世预赛的比赛中也有让人眼前一亮的表现。

年轻球员的涌现，一方面增加了中国男篮的板凳厚度，另一方面也给主力球员们一定的“刺激”。如今的中国队缺少“国际巨星”带队，就更需要通过团队篮球弥补短板，提升整体实力。目前的中国队，内线有易建联、周琦、王哲林这样的悍将，外线有郭艾伦、丁彦雨航、周鹏、翟晓川等能突能投的好手，整体的纸面实力，在亚洲还是首屈一指的。

喜的方面毋庸多言，隐忧却更需重视。仅就罚篮这一项，就需要中国队小伙子们严肃对待。无论是世预赛首场对阵中国香港队，还是倒数第二场对阵约旦队，队员们的罚篮命中率都让人大跌眼镜。特别是对阵约旦队的比赛中，在比分落后的情况下，小伙子们的状态和情绪都成问题，面对相当于送分的罚篮，中国队24罚仅10中，命中率仅41.6%，罚球命中率还没有对手的三分球命中率高。其他方面，快攻的成功率，后场篮板的保护，无球队员的穿插跑动以及

面对逆风球时的心态等，也都需要继续提高。

中国男篮还应该清醒地看到，亚洲各队的实力，也在发生着变化，如果盲目自信，就有可能“阴沟里翻船”。中国队在亚洲的老对手正面临各自的更新迭代期，这是中国队的机会。对约旦、黎巴嫩、卡塔尔等球队来说，早些年大量归化球员所带来的“红利期”也已经过去，伊朗队随着哈达迪、巴赫拉米“玄冥二老”年岁渐高，在赛场上的统治力也已日趋下降。

而与此同时，近邻日韩以及菲律宾队通过归化球员等方式，实力不断上升。韩国队归化了个人能力强大的拉特利

夫，为球队带来新能量；日本队多年来培养的八村塁、渡边雄太等混血球员在场上的爆发屡屡带来惊艳表现，何况还有归化的“大杀器”费泽克斯。菲律宾队更是在去年亚运会上就展现了归化球员、NBA现役后卫克拉克森的实力。

3月16日，男篮世界杯将在深圳举行抽签仪式，中国队的同组对手将在那一天揭晓。之后再有4个月的时间，中国男篮的“最强阵容”也将浮出水面。世界杯一战，既是中国男篮小伙子们在家门口迎接的一场大秀，更是剑指东京奥运会晋级资格的一场大考。答卷如何，令人期待。



2019年男篮世界杯32强全部出炉

2019年男篮世界杯预选赛第六窗口期26日结束，32支晋级决赛圈的球队全部产生。

2019年国际篮联篮球世界杯具体参赛球队为：

- 东道主：中国；
- 非洲赛区(5支)：安哥拉、科特迪瓦、尼日利亚、塞内加尔、突尼斯；
- 美洲赛区(7支)：阿根廷、巴西、加拿大、美国、委内瑞拉、多米尼加、波多黎各；
- 亚太赛区(7支)：澳大利亚、日本、伊朗、约旦、韩国、新西兰、菲律宾；

- 欧洲赛区(12支)：捷克、法国、德国、希腊、意大利、立陶宛、波兰、俄罗斯、塞尔维亚、西班牙、土耳其、黑山共和国。

2019年男篮世界杯抽签仪式将于3月16日在深圳举行。本届世界杯将于2019年8月31日至9月15日在中国的北京、广州、南京、上海、武汉、深圳、佛山、东莞八座城市举行，这也是该项赛事第一次在中国举办。

据新华社

